MoAAaTTAGOI0 KAl UTTOTTOAAQTTAGTIO TWV HOVAOWYV

2uxvd ol povade¢ mou avhikouv oto S.I.
(Aiebvéc ZuoTtnpa) civar oAU pikpéc Kai éTal
Hia HETpnon pmopei va eival aplOuoc pe moAAd
pundevikd ato TéAo¢. MNa mapddeiypa n 1oxU¢ €vog
oTadbpol TapaywyAC NhAEKTPIKAG  eVEPYEIAC
pmopei va eivar: 2.000.000 W HE Th Xphon
OHWC Twv ouuPoAwv Tou Tivaka HTopoUpe vd
ypdyoupe OTI n 1oxUc eivar 2 MW. ‘Exoupe
dnAadri : 2.000.000 W= 2:10° W= 2 MW

Av TtaAl ©éAoupe va HETPAOOUKE KATI TTOAU
HIKpO 0t axéon He Th povdda Tou S.I. TOTE
Exoupe Hia péTpnon pe ToAAd dekadikd yneia.
Ma mapddeiyya n O1AUETPOC TOU TUPAVA TOU
KUTTdpou eivai mepimou 0,000015 m. Me Tn
Xxphon Twv ouuPpoAwv Tou Tivaka WTopEi va
ypapei: 0,000015 m= 15-10°m= 15 pm.

YYMBOAO | ONOMA YYNTEAEXTHY
T terra 1 000 000 000 000 = 10"
G giga 1 000 000 000 = 10’
M mega 1000 000 = 10°
k kilo 1000 =10°
h hecto 100 =10~
da deca 10=10"
d deci 0.1=10"
c centi 0.01 =10"
m milli 0.001 =10
m micro 0.000 001 =10"°
n nano 0.000 000 001 = 10~
D pico 0.000 000 000 001 = 10"~

f fempto 0.000 000 000 000 001 = 10"
a atto | 0.000 000 000 000 000 001 =107"°

MNa va amopUyoupe AoImtov peTpRoeIC He TOAAA pndevikd oTo TEAOGC R TOAAd Oekadikd yneia
XphoidomoloUue Ta oUPPpoAa Tou apamdavw mivakd. Me évtova mpdaoiva ypduuaTa €ivair ekeiva ta oUdpoAa mou
ouvavtdye o ocuxvd. To auupoAo ypdepeTal tpiv Th Hovdda péTpnong, 6TTWG oTd TdpakdTw Tapadeivyara:
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avTi va ypdyoupe: 12.000.000.000 W f 12.10° W ypdgoupe 12 GW [gigawatt]
avTti va ypdyoupe:  5.000.000 Hz A 510°Hz ypdgoupe 5 MHz [megahertz]

avTi va ypdyouye: 4.000V A 410°V  vpdpoupe 4 kV  [kilovolt]
akoun

Ta 0,000000006 m R 610°m ypdagovrai 6 nm [nanometers] kai

Ta 0,000013 g A 1310°g vypdpovtai 13 ug [microgram]

Av B¢Aoupe va auykpivoupe OUO N TTEPIOTOTEPEC HETPNOEIC TTPETEI VA TIC HETATPEWYOUHE OAEC oTn PaAdIKA Hovada.
Ac diataloupe TIC TTapakdTw HeTpNoeI¢ apxilovTag amod Th HeyaAUTepn:

2m, 500mm, 300cm kai 50.000um. Exoupe Aoimév 500mm=500-10"m=0,5m ta 300cm=300-10°m=3m Kai
50.000 pm=50.000-10° m = 0,05m 3nAadh n ocipd eivai: 300cm, 2m, 500mm kai 50.000um.

AokipdoTe va KAveTe To 1810 HE TIC HETPAOEIC:

v 0,003km, 4m, 600cm, 7.000mm kai 500.000um
v 0,006kg, 7.000mg, 8.200.000 pg kai 20.000mg
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